



Steaua ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9 279

VINERI, 9 IULIE 1982

4 PAG - 50 BANI

**ȚARA NE CERE
CIT MAI MULT CĂRBUNE!**

**Calitatea muncii
să-și spună cuvântul!**

La începutul acestui semestru, hotărâtor pentru realizarea planului, invităm conducătorii întreprinderilor miniere - președinți ai c.o.m., directori sau ingineri șefi - să răspundă la întrebările redacției:

- 1) Cu ce rezultate veți încheia luna iulie, trimestrul III, și anul vederilor de plan pe etapele a-mintite?
- 2) Ce măsuri deosebite ați întreprins pentru realizarea și gătirea producției anului 1983?
- 3) Cum acționați pentru depășirea planului ales pentru depășirea planului pe etapele a-mintite?

● Azi răspunde ing. Aurel Marhan, directorul minei Dîlja

„Începînd cu luna iulie ne vom realiza prevederile de plan“

1) În luna iulie ne vom realiza sarcinile de extracție. Problemele de dotare tehnică nu avem. Folosim ca tehnologie de lucru abatajele camerei. Linie de front avem la nivelul realizării prevederilor de plan. Problemele cu care ne-am confruntat pînă acum și cu care ne vom confrunta în continuare, dacă nu se rezolvă în timp util, sînt lipsa artificierilor și a uneltelor pneumatice - ciocane de abataj și mașini de perforat. În ceea ce privește artificierii, în urma unor verificări la 6 dintre ei li s-a luat dreptul de a pușca și deși a trecut destul de mult timp de atunci nu au mai fost reverificați de organele în drept. Noi am început școlarizarea altora, dar aceasta durează.

O altă problemă pe care

sîntem în curs de a o rezolva este indisciplina. Deși numărul absențelor nemotivate l-am redus la jumătate, față de lunile precedente și nu mai constituie o piedică în desfășurarea normală a procesului de producție, a început să crească numărul celor aflați în concediu medical. De asemenea, un mare număr din personalul muncitor al minei se află în această lună în sesiuni de examene.

În luna august ne vom realiza de asemenea sarcinile de plan și vom intra în programul de recuperare a restanțelor, astfel ca

Interviu consemnat de
D. GHEȚA

Continuare în pag. 2-a



CONSTRUCTORI ÎN BĂTĂLIA CU TIMPUL

- INSEMNARE -

Dacă ar fi să credem ce ne spune maestrul constructor Ilie Catilina, atunci cînd e supărat că treburile nu merg tocmai cum ar dori, atunci ar trebui să-i dăm dreptate că „rezervoarele astea” i-au scos mulți din perii albi ce-i are la timp. „Rezervoarele astea” sînt cele două rezervoare ce se construiesc pe traseul de alimentare cu apă potabilă de la sursa Tața a Petroșaniului. Într-adevăr, execuția lor durează de mult timp, aproape doi ani, și multă vreme s-a avansat aici în „ritm de melc”. Prinși de griji mari cu alte construcții

social-edilitare, organizatorii producției de la șantierul nr. 1 al grupului din Valea Jiului al T.C.H. au lăsat rezervoarele respective mereu pe ultimul plan. Luni în șir activitatea de aici a desfășurat-o doar un mic grup de oameni, între care Ioan Kamenințzi, Dinu Preduș, Francisc Bajo și soții Vuculescu. Oameni deosebiți într-un fel, în bătaia cu timpul, ei au

dat tot ce au putut din energiile proprii, au muncit cu dăruire și pricepere. Dar fiind așa de puțini, la o sarcină atât de mare...

Ultimele săptămîni au adus revirimentul așteptat și la acest punct de lucru al șantierului. Am avut prilejul să asistăm la montajul elementelor prefabricate, al „doagelor” pretensionate care compun pereții celor do-



Se înalță noi construcții în orașul minerilor, Lupeni.

Foto: Șt. NEMECSEK



„O deosebită atenție se va acorda dezvoltării bazei energetice... Orientarea prevăzută în acest domeniu constă în creșterea mai accentuată a producției de cărbune și dezvoltarea amenajărilor hidroenergetice, economisirea rezervelor de hidrocarburi în vederea utilizării lor superioare în industrie, ca materie primă. În fața muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din industria extractivă și energetică, a geologilor stau în anii care vin sarcini de mare răspundere. Fără îndoială că și în viitor ei vor munci cu entuziasm și perseverență, aducînd o contribuție de seamă la realizarea marilor obiective ale planului“.

NICOLAE CEAUȘESCU

Rodnicia împlinirilor minerești izvorită din înțeleptele orientări ale partidului

„La începutul activității sale, urăm tinerei exploatare miniere Paroșeni mult spor în muncă, succese cit mai mari în împlinirea planului de producție, sănătate și fericire tuturor. „Naroc ban”

Urarea secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, făcută minerilor de la Paroșeni, cu ocazia vizitei efectuate aici, la un an de la remarcabilul Congres al IX-lea, a devenit sarcina

de onoare a fiecărui om al muncii de la tinăra întreprindere. Dezvoltarea acestei întreprinderi miniere ilustrează dezvoltarea fără precedent a mineritului Văii Jiului, a industriei extractivă a țării. Oameni harnici și pricepuți, receptivi la comandamentele majore impuse de dezvoltarea industriei noastre socialiste, minerii Paroșeniului și-au demonstrat puternicul lor atașament la întreaga politică a partidului și statului

nostru, trecînd hotărîți la materializarea, la transpunerea în viață a hotărîrilor Congresului al IX-lea al partidului, a indicațiilor și orientărilor date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu ocazia vizitelor de lucru efectuate în Valea Jiului.

Ce au însemnat pentru mina Paroșeni, pentru co-

G. DORIN

Continuare în pag. 2-a

ECONOMISIREA cea mai ieftină CURSA de ENERGIE!

Pe agenda de lucru a asociației de locatari

Eliminarea pierderilor de căldură din blocurile de locuințe

La nivelul cartierelor de locuit asociațiile de locatari au menirea de a aplica Decretul Consiliului de Stat privind măsurile stabilite pentru o gospodărire cit mai judicioasă și reducerea consumurilor de energie electrică și energie termică.

În vederea analizării posibilităților pe care le avem și pentru a stabili măsurile cele mai eficiente de economisire a energiei electrice și termice, Comitetul asociației noastre de locatari a luat în discuție, în ședința sa din 6 iulie a.c., această problemă deosebit de importantă. S-au făcut multe propuneri în urma cărora am stabilit cîteva măsuri pe care le vom traduce în mod operativ în viață. Pentru a se evita pierde-

Brutus BURA,
administratorul Asociației de locatari nr. 1 Petroșani

(Continuare în pag. a 3-a)

În ziarul de azi:

- Dialog cetățenesc (Pag. a 3-a)
- Programul de circulație a autobuzelor de transport în comun în Valea Jiului (Pag. a 4-a)

(Continuare în pag. a 2-a)

La I.M. Petrila

Exemplul tinerilor fruntași trebuie urmat

Recent, la I.M. Petrila a avut loc plenara comitetului U.T.C. din întreprindere. Unul dintre punctele înscrise pe ordinea de zi a plenarei a fost analiza stadiului de realizare a angajamentelor economice proprii ale organizațiilor U.T.C.

Principala modalitate de realizare a acestor economii, se știe, este organizarea unor acțiuni de muncă patriotică, care să constituie un sprijin dat procesului de producție, să ducă la recuperarea, recondiționarea și refolosirea unor materiale și utilaje. Demnă de relevat este susținuta preocupare a birourilor organizațiilor de tineret din sectoarele productive nr. 1, 3 și 5, care, în frunte cu secretarii U.T.C. Constantin Fodor, Petrică Beldea și Emil Florea au mobilizat uteciștii în desfășurarea unor acțiuni de aprovizionare cu materiale a locurilor de muncă și de desconggestionare a galeriilor. Prin aceste acțiuni s-au recuperat un mare număr de armături metalice și s-au colectat cantități însemnate de fier vechi. Materializarea acestor acțiuni s-a

soldat cu realizarea în proporții de 45-50 la sută a angajamentelor economice anuale ale acestor organizații. Bine acționat și biroul organizației de bază U.T.C. nr. 7, având ca secretar pe Cornel Preda. Tinerii acestei organizații au desfășurat ample acțiuni de întreținere a benzilor transportoare, de in-

Din activitatea organizațiilor U.T.C.

locuire și reparare a roleurilor și ancorelor, contribuind prin aceasta la desfășurarea în condiții optime a procesului de evacuare a producției. În același scop au acționat și tinerii organizațiilor U.T.C. nr. 8/B și 8/C avându-i ca secretari pe Micaela Mariniciu și Mihai Precupețu. Tinerii din organizațiile respective au rămas, ori de câte ori a fost necesar, peste programul normal de lucru pentru a repara și repune în stare de bună funcționare angrenaje, pompe, ventilatoare, întrerupătoare și motoare electrice.

Așa cum s-a reliefat cu prilejul acelei analize, a activității tineretului, cu totul nejustificată este situația organizațiilor U.T.C. nr. 2, 11, 12 și TESA, având ca secretari pe Dumitru Pupăză, Adrian Strikberger, Constantin Geamănă și Eleonora Varga, care, deși au trecut șase luni de la începutul anului, nu au desfășurat nici o acțiune de muncă patriotică, nefrustrându-și în nici un fel un șir de posibilități și mijloace de care au dispus.

Propunându-și să valorifice în întregime potențialul disponibil, să impulsioneze munca în organizațiile restanțiere, participanții la plenară s-au angajat ca în cinstea Zilei minerului să mobilizeze pe toți uteciștii minei în desfășurarea acțiunilor de muncă patriotică, astfel încât să economisească până la acea dată încă 60 000 lei, și tot până atunci planul economic propriu al organizației U.T.C. să fie realizat în proporție de cel puțin 80 la sută.

Ionel ZMAU,
membru în biroul organizației U.T.C. nr. 4,
Petrila

Constructorii în bătălia cu timpul

(Urmare din pag 1)

șoferul Ion Giambașu, macaragii Nicolae și... Nicolae Andronache (primul - fiul - în cel dinții an de „meserie”, al doilea - tatăl - de peste 20, toți încadrați la aceeași unitate de mecanizare, S.U.T. Livezeni), montorul Ion Antoahie, ceilalți constructori și mecanizatori, au depus susținute eforturi pentru a termina lucrarea cât mai grabnic. Au reușit să „ridice” astfel elementele de pretensionare ale ambelor rezervoare în trei săptămâni de muncă asiduă, reducând la jumătate durata normată de lucru, „apropiind” astfel momentul dării în folosință a unui nou obiectiv social-gospodăresc de care depinde buna aprovizionare cu apă a Petroșaniului.

Vulcan — Armonie arhitectonică.

Foto: Șt. NEMECSEK

Rodnicia împlinirii minerești

(Urmare din pag 1)

lectivul de oameni ai mincii de la această întreprindere cei 17 ani trecuți de la cel de-al IX-lea Congres? Ilustrarea vie, elocventă a rodniceilor împliniri o dau faptele. În 1965 mina avea câteva brigăzi de înaintări. Transportul subteran se făcea cu vagonets. În anul 1966 este pus în funcțiune primul abataj frontal și se scot la lumina zilei primele 12 000 tone de cărbune.

Un an mai târziu, în 1967, se introduce prima combină de abataj, care marchează începutul unei noi etape în dezvoltarea minei — MECANIZAREA. La numai 3 ani, în 1970, colectivul minei devine un veritabil pionier al mecanizării complexe în Valea Jiului. Se introduce primul complex și se obțin primele succese de răsunet în creșterea productivității muncii, care aveau să constituie îndemnul spre generalizarea mecanizării moderne a minerului Văii Jiului. Productivitatea realizată: 20 de tone pe post. Mecanizării abatajelor i-au urmat sau s-au realizat în paralel, mecanizarea lucrărilor de la deschideri și pregătiri, modernizarea transportului. Au fost introduse și folosite eficiente mașini de încărcat moderne cu bascule laterale, cărucioare de perforat cu unul și două brațe, combine de înaintare în steril și cărbune. Transportul discontinuu, cu vagonete, devenise anacronic și a fost înlocuit cu transportoare cu covor de cauciuc. Astfel, la numai cîteva ani, mina Petroșeni a devenit cea mai modernă și mai mecanizată mină

din Valea Jiului. Minerii, oamenii care pînă nu demult foloseau tîrnăcopul și lopata, oamenii pentru care înainte singura „mecanizare” era pichamerul și mașina de perforat, au ajuns adevărați mineri-tehnicieni, capabili, așa cum le-o cerea secretarul general al partidului, nu numai să exploateze eficient mășinile și utilajele din dotare, dar să și le întrețină corespunzător, să le repare, chiar pe loc atunci cînd este nevoie. Au apărut meserii noi, la care nici nu visau cu 17 ani în urmă: miner mecanizator, combainier sau hidroantropolog.

Astăzi, pionierii mecanizării, după numai 12 ani de la introducerea primului complex mecanizat, se pot numi adevărați veterani, prin experiența cîștigată, smulg pămîntului mii de tone de cărbune dator de forță și lumină. La mina Petroșeni se folosește deja televiziunea cu circuit închis pentru supravegherea și urmărirea procesului de producție.

În numai 17 ani o întreprindere, un colectiv a trăit prefaceri de generații. De la vagonetul împins cu mina pe galerii, la televiziunea cu circuit închis. Au trecut 17 ani de împliniri și dezvoltare fără precedent, 17 ani în care partidul, conducătorul revoluționar, încercat și înțelept al clasei noastre muncitoare, în frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, i-au dat omului dreptul să se afirme plănăr prin munca sa liberă; descătusată de nevoi și greutăți, i-au dăruit omului bunăstare și fericire.

IN ACTUALITATE pe frumoasele văi din împrejurimile localităților municipiului Petroșani se află recoltarea fructelor de pădure și a plantelor medicinale. Bun prilej pentru elevii care se află în vacanță să realizeze două lucruri utile: excursii reconfortante și contribuții la recoltarea bogățiilor pădurii în beneficiul industriei alimentare și farmaceutice.

Rubrică realizată de V. STRĂUȚ

Ne vom realiza prevederile de plan

(Urmare din pag 1)

prevederile anuale de plan să fie realizate.

2) Printre măsurile mai importante luate și care se vor materializa, începînd din această lună, amintesc în primul rînd redeschiderea blocului din zona scoasă cu ani în urmă din circuitul productiv datorită focurilor endogene. Măsurile luate ne vor permite repunerea în funcțiune a încă două abataje, de această dată frontale. De fapt, odată cu redeschiderea integrală a acestei zone vom avea posibilitatea să trecem la exploatarea cărbunelui prin abataje cu fronturi lungi. De asemenea ne-am orientat preocupările spre întărirea disciplinei în muncă. În această privință, sub directa îndrumare a organizațiilor de partid și cu sprijinul organizațiilor de sindicat și U.T.C., s-au inițiat o serie de acțiuni al căror rezultat s-a materializat în reducerea absen-

țelor nemotivate. Vom continua cu astfel de acțiuni educative pentru că mai sînt încă probleme în ceea ce privește folosirea timpului de lucru. Practic, noi alte probleme nu avem.

3) Avem asigurată linia de front și condițiile necesare îndeplinirii planului din prima parte a anului 1983. În cele două trimestre care le mai avem pînă la sfîrșitul acestui an ne vom preocupa de crearea acestor condiții pentru întregul an 1983, pentru asigurarea liniei de front active pe care să o putem dirija în funcție de necesitățile planului. De fapt în 1983, așa cum mai spunem, vom avea și abataje frontale prin redeschiderea blocului II, ceea ce va permite mecanizarea operațiilor de tăiere. Condițiile geotectonice din cîmpul nostru minier nu permit o introducere pe scară mai largă a mecanizării complexe.



vă informăm

ZIUA BRIGADIERULUI care a avut loc la începutul acestei săptămîni la I.M. Lupeni a fost consacrată identificării de noi resurse pentru creșterea producției fizice și îmbunătățirea calității cărbunelui. Se vizează, prin astfel de acțiuni, înlăptuirea unui deziderat actual — toate

brigăzile cu planul realizat!

O NOUA STAȚIE. La Livezeni, lângă Fabrica de produse lactate, a început amenajarea unei noi stații de autobuz. Pînă în prezent s-au betonat bordurile și s-a bătătorit cu compresorul suprafața noii stații care în curînd va fi asfaltată.

LA CEREREA minerilor și preparatorilor, chioșcul alimentar din incinta I.M. Petrila și-a prelungit programul de

servire. În prezent, chioșcul este deschis nu numai dimineața, ci și după-amiaza pentru cei din schimbul II. (V. Beldie)

LICEUL ECONOMIC și de drept administrativ va avea un nou sediu. Acesta se construiește pe platoul din fața spitalului municipal. Din păcate, ritmul de lucru de pînă acum nu ne oferă garanția că în toamnă, așa cum se prevede în grafic, localul va fi predat la recepție.

Duminică, 11 iulie	22,30 Studioul muzicii ușoare.
8,00 Teleșcoală.	
8,40 Omul și sănătatea.	
9,00 De strajă patriei.	
9,30 Bucuriile muzicii.	
10,00 Viața satului.	
11,45 Lunea copiilor.	
13,00 Telex.	
13,05 Album duminical.	
16,55 Din țările socialiste. Imagini din R. P. Mongolă.	
17,15 Teatru în serial: Mușatinii. Episodul 2 — Topirea zăpezilor.	
18,10 Călătorii spre viitor. Emisiune-concurs pentru pionieri. Participă reprezentativele județelor Alba și Cluj.	
19,00 Telegurnal.	
19,30 Călătorie prin țara mea. Tîrgoviștea de loc sentimentală.	
19,55 Cîntarea României. De pe marea scenă a țării pe micul ecran. Festivalul brigăzilor artistice (I).	
20,35 Film artistic. O cursă dificilă. Producție a studiourilor americane.	
22,10 Telegurnal.	
● Sport.	

13,00 Închiderea programului.	
16,00 Telex.	
16,05 Viața școlii.	
16,30 Clubul tineretului.	
17,30 Cîntarea.	
17,50 1001 de seri.	
18,00 Închiderea programului.	
20,00 Telegurnal.	
20,25 Actualitatea economică.	

de actualitate sportivă.	
16,55 Tragerea pronocpres.	
17,05 Mesageri ai cîntecului.	
17,30 Deschizător de drumuri noi.	
17,50 1001 de seri.	
18,00 Închiderea programului.	
20,00 Telegurnal.	

16,05 Școala contemporană.	
16,20 Revista Cîntării României.	
17,00 Studioul tineretului. Deschizător de drumuri noi.	
18,00 Închiderea programului.	
20,00 Telegurnal.	
20,25 Actualitatea economică.	
20,35 Floarea din grădină. Emisiune-concurs pentru tineri interpreți de muzică populară.	
21,30 La frontierele cunoașterii. Serial științific.	
21,50 Telegurnal.	
22,00 Meridianele cîntecului.	

21,00 Film artistic. Legenda lumii. Premieră pe țară. Producție a studiourilor cinematografice braziliene.
22,20 Telegurnal.
Simbătă, 17 iulie
11,00 Telex.
11,05 Film artistic. Legenda lumii.
12,25 Deschizător de drumuri noi.
12,45 Centre muzicale ale țării — Sibiu.
13,30 La sfîrșit de săptămîină.
18,10 Reportaj pe glob. Panoramic irakian.
18,35 Săptămîna politică.
18,50 1001 de seri.
19,00 Telegurnal.
● Sport.
19,30 Telegurnal.
20,10 Ritmuri tineresti.
20,30 Film serial. O chestiune de onoare. Ultimul episod.
21,20 Întîlnirea de simbătă seara (I). Spectacol de varietăți umoristice, muzicale, coregrafice.
22,15 Telegurnal.
22,30 Întîlnirea de simbătă seara (II).

PROGRAMUL TV

20,40 Deschizător de drumuri noi.	
21,00 Teatru TV. Banchiza. Premieră pe țară. Adaptare TV după piesa „Ulei” de Eugene O'Neill.	
21,50 Poartă-ți, Mureș, apele Doine, cîntece și dansuri din județul Hunedoara.	
22,05 Telegurnal.	
22,15 Anotimpul soarelui. Muzică ușoară.	
Miercuri, 14 iulie	
16,00 Telex.	
16,05 Stadion.	

20,25 Actualitatea economică.	
20,40 Televiziunea. Ciclu: Mari actori. Fantana Tulipe. Producție a studiourilor franceze.	
22,20 Telegurnal.	
Joi, 15 iulie	
11,00 Telex.	
11,05 Film serial. O chestiune de onoare. Episodul 1.	
11,55 Pași de viață lungă.	
12,25 Matineu de vacanță. Desene animate.	
16,00 Telex.	

Vineri, 16 iulie	
15,00 Telex.	
15,05 Invitație de vacanță	
15,30 La volan.	
15,45 Emisiune în limba germană	
17,40 Tragerea loto.	
17,50 1001 de seri.	
18,00 Închiderea programului.	
20,00 Telegurnal.	
20,25 Actualitatea economică.	
20,40 Deschizător de drumuri noi.	

21,00 Film artistic. Legenda lumii. Premieră pe țară. Producție a studiourilor cinematografice braziliene.
22,20 Telegurnal.
Simbătă, 17 iulie
11,00 Telex.
11,05 Film artistic. Legenda lumii.
12,25 Deschizător de drumuri noi.
12,45 Centre muzicale ale țării — Sibiu.
13,30 La sfîrșit de săptămîină.
18,10 Reportaj pe glob. Panoramic irakian.
18,35 Săptămîna politică.
18,50 1001 de seri.
19,00 Telegurnal.
● Sport.
19,30 Telegurnal.
20,10 Ritmuri tineresti.
20,30 Film serial. O chestiune de onoare. Ultimul episod.
21,20 Întîlnirea de simbătă seara (I). Spectacol de varietăți umoristice, muzicale, coregrafice.
22,15 Telegurnal.
22,30 Întîlnirea de simbătă seara (II).

Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

Perioada de timp favorabilă pentru lucrările de construcții exterioare trebuie folosită eficient și pentru întreținerea locuințelor. Ce preocupări sînt, cum se acționează în acest domeniu în orașul Petrița? Ne-a furnizat relații în acest sens maestrul Iacob Chioreanu, șeful secției din localitate a E.G.C.L. Petroșani.

— Consiliul popular județean, prin E.G.C.L. Petroșani, a alocat în acest an pentru lucrările ce asigură funcționalitatea optimă a fondului de locuințe al orașului Petrița, reparațiile necesare la centralele termice și la ascensoare, o sumă de peste 5,5 milioane lei. Această sumă este afectată pentru reparațiile capitale — 1.386.000 lei, și reparațiile curente — 4.150.000 lei.

— La cite imobile efectuați reparații capitale și care este stadiul acestor lucrări?

— Efectuăm asemenea reparații la 5 imobile, 4 blocuri cu un total de 160 de apartamente și la casa pionierilor și șoimilor patriei. Brigăzile de meseriași conduse de Francisc Vodila și Iosif Karacsoni realizează lucrările de zidărie, iar cele conduse de Petre Gheorghe, Miron Vasiliu și Todor Ivan, parchetările, înlocuirile de sobe și instalații sanitare. Cît privește stadiul lucrărilor, la blocurile nr. 1 și nr. 3 din cartierul 7 Noiembrie sînt terminate parchetările, iar la sobe

și instalațiile sanitare se lucrează în prezent. În continuare se vor executa tencuielile exterioare, spoilele, reparațiile de la acoperișuri și coșurile de fum. La blocurile nr. 315 și 321 de pe strada Republicii se lucrează la înlocuirile de parchet și la tencuielile exterioare. În cursul acestei luni vom realiza și reparațiile capi-

Numai suma destinată reparațiilor curente la imobile este de 2.300.000 lei. Pentru reparațiile necesare la centralele termice, care sînt într-un stadiu avansat, au fost prevăzuți 850.000 lei. În limitele acestei sume, se vor înlocui peste 600 ml. coloane la centralele termice nr. 3, 4 și 5, a fost sporită cu 4 cazane capacitatea centra-

hoși și funcționează normal. Nu avem reclamații, locatarii s-au obișnuit să le folosească în mod corect, fapt care, coroborat cu buna întreținere, a condus la reducerea defectărilor. Totuși, pentru reparațiile necesare la ascensoare, s-au prevăzut 260.000 lei, în care ne vom încadra. Capitele distincte ale reparațiilor curente sînt și combaterea fenomenului de condens, igienizarea de subsoluri, înlocuirile de coloane din plastic cu coloane din fontă din unele subsoluri. O asemenea lucrare se va efectua la blocul nr. 33 din cartierul 8 Martie.

— Locatarii sînt, desigur, interesați să afle dacă s-a ținut cont de solicitările lor privind indeosebi reparațiile de la terase, dar și alte reparații. Ce ne puteți spune în acest sens?

— Avem în atenție, îndeosebi, cartierul 8 Martie. Aici se vor reface izolațiile hidrofuge la blocurile nr. 25, 26, 27, 33, 52, 11, 24, 13 și altele, în total la 16 imobile, din care unele programate pentru reparații în urma sesizărilor locatarilor. Ample reparații curente se vor realiza, de asemenea, la locuințele de pe străzile Șoimilor (pe terminate), Fr. Engels, 23 August, 1 Mai, la blocul 23 din strada Al. Sahia și altele.

Discuție consemnată de
Toma ȚĂȚARCA

Ample lucrări pentru întreținerea fondului locativ

tale de la casa pionierilor. — Ce obiective aveți în atenție, în domeniul reparațiilor curente?

— Din cele peste 4.000.000 lei cît este totalul fondurilor de care dispunem, se vor efectua, în primul rînd, diferite reparații la un număr de 176 imobile — blocuri și case mici. Vor fi recondiționate numeroase terase hidrofuge și acoperișuri de țiglă, se vor înlocui coloane de aprovizionare cu agent termic și de evacuare a apei reziduale, igheburii și burlane, se vor executa tencuieli, spoile și vopsitorii exterioare, inclusiv reparații la coșurile de fum, precum și pardoseli de beton și parchet.

lei nr. 4, înlocuite elementele degradate de la un mare număr de cazane existente. Toate aceste reparații, ca și cele de la partea de construcții, pe care le vom realiza în continuare, vor asigura funcționarea normală a centralelor termice, aprovizionarea cu apă caldă și căldură a apartamentelor beneficiare în conformitate cu prevederile recentului Decret al Consiliului de Stat.

— Nu ați spus nimic despre felul cum se asigură funcționarea ascensoarelor.

— Toate cele 12 ascensoare din Petrița sînt bine întreținute de către echipa condusă de Mihai Neu-

LA ANINOASA

Dotări edilitare și amenajări gospodărești propuse de cetățeni, realizate cu contribuția lor

Buna gospodărire a localității și înfrumusețarea ei constituie un aspect important din activitatea consiliului popular din Aninoasa, locuitorii manifestînd interes și receptivitate față de inițiativele din acest domeniu. În ultima perioadă tot mai mulți cetățeni, mobilizați de deputați, au desfășurat rodnice acțiuni de muncă patriotică despre al căror obiectiv ne vorbea tovarășa Valentina Cerchez, primarul comunei.

— În discuțiile cu populația comunei, în timpul adunărilor cetățenești sau la sesiunile consiliului popular revine de fiecare dată problema bunei gospodăririi a localității. Și, de fiecare dată, deputații analizează împreună cu cetățenii cele mai adevărate căi și mijloace practice pentru a contribui în mod eficient la crearea unui aspect plăcut în viața comunei. Printre cele mai recente realizări se numără lucrările de zugrăvire a unității comerciale nr. 36, alinierea și vopsirea gardurilor, amenajarea unei stații de aubuz (lucrare aflată acum în plină acțiune), la Școala generală din Iscrani. De remarcă este faptul că toate acestea sînt propuse și realizate printr-o largă contribuție cetățenească, la acțiunile de muncă patriotică în care este sintetizată dorința tuturor de a perfecționa condițiile de viață ale tuturor celor ce muncesc și trăiesc în Aninoasa.

Printre cei ce participă cu consecvență la aceste acțiuni sînt Mihai Tecea, Maxim Ilieșca și Mihai Tina, cetățeni care nu numai că formulează propuneri sau sesizează aspecte perfectibile din viața localității, ci trec cu operativitate la înfăptuirea lor, constituind un colectiv care este consultat permanent de deputați în vederea creării în Aninoasa a unei opinii generale pentru buna întreținere a realizărilor gospodărești existente.

Eliminarea pierderilor de căldură din blocurile de locuințe

(Urmare din pag. 1)

rea căldurii am preconizat să montăm la ușile de la intrare închizătoare automate. Am și delegat în acest scop o persoană la București pentru a face comanda. S-a procurat, de asemenea, o parte din sticlă necesară înlocuirii geamurilor sparte de la ușile de la intrare și geamurile de pe fiecare scară în parte. Se vor lua de asemenea măsuri pentru repararea ușilor și ferestrelor. Vom interveni totodată, pentru verificarea și repararea din timp a caloriferelor de la fiecare bloc în parte, iar în vederea eliminării consumului inutil de energie electrică preconizăm să montăm întrerupătoare de curent la fiecare scară. E pagubă ca

din cauza lipsei unor întrerupătoare să ardă becurile toată ziua. Ne-am propus de altfel să trecem pe la toți locatarii pentru a le da îndrumări să-și repare din timp ușile și ferestrele, să folosească în mod rațional energia electrică.

Acestea sînt doar cîteva din măsurile ce le-am preconizat pentru a contribui și noi la traducerea în viața a măsurilor de gospodărire judicioasă și reducere a consumurilor de energie electrică și termică, de combustibili stabilite prin Decretul Consiliului de Stat și, bineînțeles, căutările noastre nu se vor opri aici. Vom face totul ce depinde de noi, de locatarii pentru integrarea fermă în noile reglementări.

Răspundem cititorilor

● **AUREL FILIP, Lupeni:** Discutarea cazului dumneavoastră cu gospodăria minei Lupeni a evidențiat că ați refuzat mai multe locuințe din cele care vi s-au repartizat. În sfîrșit, la cîteva zile după sosirea sfîrșirii la noi, vi s-a repartizat, din nou un apartament. Sperăm că sînteți mulțumit.

● **MELANIA MUNTEANU, Petroșani:** Covoarele de flori plantate cu multă migală în fața complexului comercial Hermes din orașul nostru dau o notă plăcută străzii noastre principale. Ideea de a serie cu flori și denumirea urbei noastre e bună. Printr-o ploaie torențială natura a „șters” însă ultimele două litere din numele localității, dar în locul lor au fost plantate altele, așa că cele sesizate în scrisoare s-au rezolvat. Ca elevă la Liceul industrial din Petroșani și în calitate de corespondentă a ziarului nostru, am dori să ne mai scrieți despre modul în care își petrec vacanța de vară colegii de clasă și școala, ce acțiuni de muncă patriotică, cultural-educative și sportive sînt organizate în această perioadă sau dacă plecați în taberele organizate, pentru voi, la munte sau la mare. Așteptăm noi corespondențe.

● **FLORICA LEBĂ, Petroșani:** Intervențiile noastre privind rezolvarea problemei dv. au fost infructuoase. Actele din care să rezulte activitatea în muncă desfășurată de dv. la I.L.L.V.J. au se află nici la C.M.V.J. Petroșani și nici la I.G.C.L. din localitate. Reveniți la redacție pentru a încerca împreună să găsim noi surse de unde am putea obține ce vă interesează.



Imagine de la noua fabrică din Livezeni, unul dintre sectoarele de activitate ale colectivului întreprinderii de mărit și panificație, care produce, în fiecare zi, pentru populația Văii Jiului 28 tone de piine.

Foto: Șt. NEMECSEK

Pe zi ce trece cantitatea și varietatea produselor de sezon din unitățile de desfacere a legumelor și fructelor sînt tot mai mari. Prin unitățile de desfacere ale C.P.V.I.L.F. Petroșani sînt puse la dispoziția oamenilor muncii din Valea Jiului însemnate cantități de varză, roșii, cartofi noi, castraveți și alte produse specifice acestui anotimp. Date fiind solicitările tot mai mari ale produselor de sezon și pentru servirea mai operativă a cumpărătorilor, C.P.V.I.L.F. Petroșani organizează de acum și pînă toamna țirziu desfacerea acestor produse în punctele aglomerate din localitățile Văii Jiului. Căruțoare încărcate cu roșii, castraveți, ceapă verde, varză și alte produse se pot vedea în apropierea Oficiului de poștă și telecomunicații din Petroșani, în Piața Victoriei, cartierul Aeroport din localitate, pe strada principală din orașul Vulcan, cartierul Braia Lupeni și în al-

te puncte aglomerate din Valea Jiului.

Privind comerțul stradal cu legume-fructe, impresionează plăcut mai ales unitatea nr. 38 din Petrița (responsabil Constantin Brujan). Deși în ziua de 22 iunie gestionarul era plecat după marfă la Popești-Leordeni, încă

șirul cumpărătorilor, avînd marfă frumoasă și într-o gamă bogată de sortimente, adică exact cum se găsea și în unitate. Cașă verde, roșii, castraveți, varză, gulioare, cartofi noi, fasole verde, piersici sînt doar cîteva din produsele oferite cumpărătorilor. „Locuiesc în acest cartier

țarc în aer liber. Cu regularitate se vind produse și în fața unității de legume-fructe din cartierul 7 Noiembrie, tot din Petrița.

Comerțul stradal de legume și fructe din Valea Jiului este însă departe de a satisface pe deplin cerințele consumatorilor.

Comerțul stradal cu legume-fructe în pas cu cerințele autoaprovizionării

București, activitatea de servirea a oamenilor muncii se desfășoară impecabil Potrivit programului, în fiecare zi, unitatea respectivă, situată în cartierul 8 Martie, cel mai mare cartier din Petrița, este deschisă între orele 7,30—12 și 16—19,30. Într-adevăr, după ora 12 nu s-a mai servit în unitate, dar la căruciorul amplasat în imediata apropiere, vînzătoare Aurica Damian răspundea prompt solicită-

și pot spune că unitatea noastră de legume-fructe este bine aprovizionată. Cît privește programul aici la cărucior el se desfășoară nonstop, cu excepția unei jumătăți de oră afectată timpului de masă al vînzătoareii, neinformată tovarășa Ana Zamfir. La unitatea nr. 6 din Lonea (responsabil Stan Ovedenie) prezentarea și vînzarea mărfurilor se face de primăvara pînă toamna într-un

Cărucioarele de desfacere ambulante a produselor respective sînt cam scumpe la vedere.

Cu privire la măsurile ce se vor lua pentru a servirea cu legume fructe în locurile aglomerate să vină cu adevărat în întîmpinarea cumpărătorilor, am cerut cîteva relații de la tovarășul Aurel Amza, contabil șef al C.P.V.I.L.F. Petroșani. „Intr-adevăr, comerțul stradal cu legume-

fructe s-a desfășurat destul de anevoie și inconsistent. Dar cantitatea și diversitatea produselor de sezon care le vom pune la dispoziția oamenilor muncii din Valea Jiului vor crește cu fiecare zi în mod substanțial. Numai în perioada 1—4 iulie vom pune în vînzare 75 tone cartofi, 60 tone roșii de cîmp, 50 tone varză, 20 tone castraveți de cîmp, 20 tone ceapă, 10 tone fasole verde și alte produse. S-a făcut un „plan de bătaie” și în ceea ce privește comerțul stradal. În piețe și alte puncte intens frecventate vor funcționa, am dori cu caracter permanent, 18 puncte de desfacere a legumelor și fructelor. Aceasta pentru a nu ne trezi în neplăcuta situație de a avea în unele locuri cîteva puncte de desfacere, iar în altele nici unul. Deci, aprovizionarea populației Văii Jiului cu legume și fructe, servirea cumpărătorilor vor fi mereu în ascensiune.

D. CRIȘAN

ACTUALITATEA ÎN LUME

Sesiunea specială a Adunării Generale a O.N.U. consacrată dezarmării

NAȚIUNILE UNITE 8 Trimisul Agerpres, Neagu Udroul, transmite: Ziua de vineri reprezintă ultima filă din calendarul inițial stabilit pentru a doua sesiune specială a Adunării Generale O.N.U. consacrată dezarmării. Din păcate, eforturile susținute depuse de majoritatea delegațiilor în ultimele zile nu au reușit să depășească impasul, principalele documente aflate în pregătire Programul global de dezarmare și evaluarea aplicării prevederilor primei sesiuni speciale consacrate dezarmării — prezentându-se astăzi într-o formă departe de a putea fi considerată

definitivă. Ce se încearcă acum, în cadrul așa-numitului „grup de contact”, este găsirea unei formule prin care să fie consemnate și prezentate elementele definitorii ale sesiunii speciale în ceea ce privește îndeosebi programul global de dezarmare. Care va fi rezultatul acestor eforturi, vom ști doar la sfârșitul zilei de vineri.

Totodată, se acționează în vederea asamblării elementelor care privesc campania mondială de dezarmare, lansată solemn în ziua deschiderii sesiunii speciale.

Se așteaptă ca vineri, sesiunea specială a Adunării

Generale să se încheie, urmând ca la finele ei să cunoaștem și modalitățile prin care vor avea loc în viitor, în cadrul Națiunilor Unite, dezbaterile vizând în-tregul ansamblu de probleme referitoare la oprirea cursei înarmărilor și trecerea la dezarmare, în primul rind la dezarmare nucleară.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

„EL MUNDIAL '82”



MADRID 8 (Agerpres). În contrast cu restul presei braziliene, cotidianul de specialitate „Jornal dos Sportes” privește mult mai calm și mai realist situația creată de eliminarea echipei braziliene notând între altele: „Nu trebuie să exagerăm consecințele acestui insucces. Și alte echipe au fost învinse. Nu

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Lanțul amintirilor, I-II; Unirea: Școala curajului (II).
PETRILA: Trecătoarea.
LONEA: Kramer contra Kramer.
ANINOASA: Călărețul electric.
VULCAN — Luceafărul: Vulcanul.
LUPENI — Cultural: Branco Billy.
URICANI: Saltimbanci.

TV

15.00 Telex. 15.05 Admiterea în învățământul superior tehnic. 15.30 La volan. 15.45 Emisiune în limba germană. 17.40 Tragera Loto. 17.50 1001 de seri. 20.00 Telexjurnal. 20.25 Pentru curtea și grădina dv. 20.30 Deschizător de drumuri noi — Congresul al IX-lea al P.C.R. 20.50 Pe agenda învățământului — concursurile de admitere. 20.55 Film artistic. Răspunde Klava. Producție a studiourilor sovietice. 22.05 Telexjurnal. 22.15 Caruselul muzical de vacanță — muzică ușoară.

Mica publicitate

VIND mobilă cameră „Ghiocel”. Informații strada Venus 3/17 Aeroport. (858)

LEIB Francisc face cunoscut că „Tapiseria” s-a mutat în strada Aradului 32, Petroșani. (729)

PIERDUT legitimație de bibliotecă pe numele Togo Petre, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (859)

PIERDUT carnet de student pe numele Cionc Ioan, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (860)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Kalmán Arpad, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (m.p.)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Radu Lazăr, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (m.p.)

SOTIA, copiii și nepoții urează multă sănătate, fericire și „La mulți ani!”, iubitului lor Diconi Laurențiu, cu ocazia împlinirii a 50 de ani și ieșirii la pensie. (852)

FAMILIA Varga Alexandru (junior) mulțumește în mod deosebit fiicei Baba și ginereului Iosif, rudelor, prietenilor și tuturor celor care prin prezență și flori au fost alături de noi la încercarea pricinuită de pierderea mult iubitului nostru
VARGA ALEXANDRU
(861)

Apelul adresat de Leonid Brejnev președintelui S.U.A. în legătură cu situația gravă din Liban

MOSCOVA 8 (Agerpres). În legătură cu agravarea serioasă a situației din Liban, îndeosebi din Beirut, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., Leonid Brejnev, a adresat președintelui S.U.A., Ronald Reagan, apelul de a întreprinde tot ce depinde de Statele Unite pentru a înceta vărsarea de sânge din Liban, pentru a opri nimicirea barbară de către trupele israeliene a libane-

zilor și palestinienilor — femei, copii, bătrini — transmite agenția TASS.

În legătură cu declarațiile potrivit cărora S.U.A. sînt, în principiu, dispuse să trimită un contingent de trupe americane în Liban, Leonid Brejnev a avertizat pe președintele S.U.A. că, dacă acest lucru se va întâmpla cu adevărat, Uniunea Sovietică își va orienta politica ținînd seama de acest fapt.

Linia nr. 1: PIAȚA VICTORIEI — LIVEZENI (PECO)

Stații: Piața Victoriei — Poștă — Spital — Aeroport I — Aeroport II — Aeroport III — I.T.A. Petroșani — Livezeni Fabrica de lapte — Cap linie PECO.

Plecări din Piața Victoriei: prima cursă ora 5,00, ultima cursă 23,00 — se retrage la garaj.

Plecări de la cap linie Livezeni PECO — prima cursă 5,30 — ultima cursă 22,30.

Frecvența: 30 minute.

De la ora 8 la 12 nu circulă.

Linia nr. 2: AEROPORT — PETRILA.

Stații: Aeroport III — Aeroport II — Aeroport I — Spital — Hermes — Piața Victoriei — I.U.M.P. — Pod Dărănești — Tunel — Strada Minei — 7 Noiembrie — Strand — Cap linie.

Plecări din Aeroport — prima cursă 4,00 — ultima cursă 1,00.

Plecări cap linie Petrila — prima cursă 4,30 — ultima cursă 1,30.

Frecvența: 15 minute.

Linia nr. 3: AEROPORT — LONEA

Stații: Aeroport III — Aeroport II — Aeroport I — Spital — Hermes — Piața Victoriei — I.U.M.P. — Pod Dărănești — Tunel — Strada Minei — 7 Noiembrie — Strand — Cap linie Petrila — Consiliu Petrila — Piața Lonea — Școală — Cap linie Lonea.

Plecări din Aeroport — prima cursă 3,50 — ultima cursă 0,50.

Plecări de la cap linie Lonea — prima cursă 4,30 — ultima cursă 1,30.

Frecvența: 20 minute.

Linia nr. 4: PETRILA — CIMPA — RASCOALA.

Stații: Cap linie Petrila — Liceu — Piața Lonea — Școală — Cap linie Lonea — Mina Lonea — Alimentara — Cap linie Cimpa — Cimpa II — Pod Răscoala.

Plecări din Petrila — prima cursă ora 4,20 — ultima cursă ora 22,40.

Plecări din Cimpa — prima cursă ora 4,40 — ultima cursă ora 22,40.

Plecări din Petrila — prima cursă ora 5,00 — ultima cursă ora 14,00.

Plecări din Răscoala — prima cursă ora 5,30 — ultima cursă ora 14,30.

Frecvența pentru Cimpa: 40 minute.

Programul de circulație a autobuzelor de transport în comun în Valea Jiului (Intră în vigoare la data de 12 iulie)

Frecvența pentru Răscoala: 60 minute.

Linia nr. 5: PETROȘANI — MERIȘOR se suspendă.

Linia nr. 6: PIAȚA VICTORIEI PETROȘANI — URICANI.

CURSA RAPIDA

Stații: Piața Victoriei — Spital — Aeroport III — Pod Isroni — Centru Vulcan (Liceu) — Mina Paroșeni (facultativ) — Uzina Paroșeni — Centru Lupeni — Viscoza — Mina Uricani — Cap linie Uricani.

Plecări din Piața Victoriei — prima cursă ora 4,00 — ultima cursă ora 24,00.

Plecări din Uricani — prima cursă ora 5,20 — ultima cursă ora 1,20.

Frecvența: 20 minute.

Linia nr. 7: PIAȚA VICTORIEI PETROȘANI — ANINOASA.

Stații: Piața Victoriei — Poștă — Spital — Aeroport I — Aeroport II — Aeroport III — I.T.A. — Fabrica de lapte — Surduc — A.U.T.L.P. — Pod Isroni — Gară — I.C.M.M. — Blocuri — Puțuri — Colonie — Complex — Cap linie Aninoasa.

Plecări din Piața Victoriei — prima cursă ora 4,30 — ultima cursă ora 23,00.

Plecări din Aninoasa — prima cursă ora 4,30 — ultima cursă ora 22,00.

Frecvența: 60 minute.

Linia nr. 8: COROȘTI — MINA PAROȘENI.

Stații: Vulcan creșă — Șt. O. Iosif — Școală — PECO — Liceu — Centru — Dincă — Mina Paroșeni și retur; Mina Paroșeni — Dincă — Centru — Liceu — Școală — Șt. O. Iosif — Creșă.

Plecări din Coroști — prima cursă ora 4,00 — ultima cursă ora 1,20.

Plecări de la Mină — prima cursă 4,10 — ultima cursă ora 1,30.

Frecvența: 20 minute.

Linia nr. 9: BĂRBĂTENI — MINA PAROȘENI.

Stații: Bărbăteni — Viscoza — Braia — Cina — Centru Lupeni — Piața Lupeni — Sohodol — Uzina Paroșeni — Mina Paroșeni.

Plecări din Bărbăteni — prima cursă ora 4,00 — ultima cursă ora 1,20.

Plecări de la Mina Paroșeni — prima cursă ora 4,20 — ultima cursă 1,20.

Frecvența: 20 minute.

Linia nr. 10: LUPENI — CIMPU LUI NEAG.

Stații: Lupeni — Viscoza — Mierleasa — I.P.E.G. — Mină — Sterminos — Uricani — Valea de Brazi — Biserică — Petrești — Bilugu — Filtre — Pod — Cap de linie.

Plecări din Lupeni — prima cursă ora 3,30 — ultima cursă ora 21,00.

Plecări din Cimpul lui Neag — prima cursă ora 4,00 — ultima cursă ora 22,00.

Frecvența: 120 minute.

Linia nr. 11: COROȘTI — MINA VULCAN.

Stații: Vulcan — Creșă — Șt. O. Iosif — Școală — PECO — Liceu — Centru — Valea Arsului — Mina Vulcan și retur; Mina Vulcan — Valea Arsului — Centru — Liceu — Școală — Șt. O. Iosif — Vulcan Creșă.

Plecări din Coroști — prima cursă ora 3,45 — ultima cursă ora 1,15.

Plecări de la mină — prima cursă ora 4,00 — ultima cursă ora 1,45.

Frecvența: 15 minute.

Linia nr. 12: COROȘTI — CRIVIDIA.

Stații:

Coroști — Liceu — Centru —

Cap linie.

Plecări din Coroști — prima cursă ora 6,30 — ultima cursă ora 21,00.

Plecări din Crividia — prima cursă ora 7,00 — ultima cursă ora 21,30.

Frecvența: 60 minute.

Linia nr. 13: COROȘTI — DEALUL BABII.

Stații: Coroști — Liceu — Centru — Valea Arsului — Mina Vulcan — Bufet — Cimitir — Crividia — Moară — Pod Scorei — Cap linie.

Plecări din Coroști: 4,00, 7,00, 10,00, 13,00, 15,00, 16,00, 19,00, 22,00, 1,00.

Plecări din Dealul Babil: 5,20, 8,20, 11,20, 14,20, 16,20, 17,20, 20,20, 23,20, 1,45.

Linia nr. 14: LOCAL — URICANI.

Stații: Uricani — Sterminos — Mina Uricani.

Plecări din Uricani — prima cursă la ora 4,00 — ultima cursă ora 1,30.

Plecări de la Mina Uricani — prima cursă ora 4,15 — ultima cursă ora 1,45.

Frecvența: 7 minute.

Linia nr. 15: PIAȚA VICTORIEI PETROȘANI — JIEȚ.

Stații: Piața Victoriei — C.C.S.M. — Alimentară — Școală — Biserică — Bifurcație Jieț — Pod Jieț — Cap linie.

Plecări din Piața Victoriei: 5,00, 6,00, 7,00, 10,00, 12,00, 13,00, 14,00, 15,00, 16,00, 20,00, 22,15.

Plecări din Jieț: 5,30, 6,30, 7,30, 10,30, 12,30, 13,30, 14,30, 15,30, 18,30, 20,30, 22,30.

Frecvența: 40 minute.

SUPLIMENTARI DE CURSE LA ORE DE VIRF.

— 3,40 — Uricani — Petroșani — pentru accelerat.

— 6,25 — Vulcan — Petroșani.

— 6,00 — Lupeni — Cimpul lui Neag.

6,30 — Piața Victoriei — I.C.M.M. (Isroni).